

1 понедельник**Донской иконы Божией Матери**

Донская икона Пресвятой Богородицы была написана Феофаном Греком. В 1380 году во время Куликовской битвы она находилась среди русского войска и после победы была передана святому благоверному князю Димитрию Донскому, который перенес ее в Москву. С этого времени икона стала именоваться Донской.

В 1591 году многочисленное войско крымских татар вторглось на Русь и приблизилось к Москве. Для ограждения от врагов вокруг столицы был совершен крестный ход с Донской иконой Божией Матери. В день битвы святой образ находился среди воинских рядов; заступничество Пресвятой Богородицы обратило татар в бегство. В память об этом событии там, где святыня стояла среди воинов, был основан Донской монастырь.

2 вторник**Пророка Самуила**

Святой пророк Самуил — пятнадцатый и последний судья Израильского народа — происходил из колена Левиина. Родился он по усердной молитве его матери Анны и поэтому был назван Самуилом (что означает «испрошенный»).

В трехлетнем возрасте святого отдали на попечение первосвященника Илия, который в то же время был судьей над народом Израильским. Пророческий дар открылся у святого уже в двенадцатилетнем возрасте, когда он предсказал бедствия всему дому первосвященника Илия за то, что он не обуздывает своих нечестивых сыновей.

Именно пророк Самуил помазал на Израильское царство святого Давида — пророка и псалмопевца, составившего Псалтирь.

Скончался святой пророк Самуил в глубокой старости в XI веке до Рождества

3 среда**Прп. Аврамия Смоленского**

Преподобный Авраамий родился в первой половине XII века в Смоленске. С детства он рос в любви к Богу, часто посещал церковь и имел возможность учиться по книгам. После кончины родителей, раздав все имущество монастырям,

храмами бедным, преподобный принял монашеский постриг.

После более чем 30-летнего иноческого подвига святой принял в 1198 году священный сан и стал исполнять послушание духовника для братии обители и мирян. Его глубокая мудрость и опытность привлекали к преподобному очень многих людей и возбуждали зависть клеветников, оболгавших его перед смоленским епископом. Но знамение Божие показало невиновность преподобного — страшная засуха, разившаяся Смоленск после осуждения святого, прекратилась лишь только после его оправдания.

Скончался преподобный Авраамий около 1224 года, прожив в иночестве 50 лет.

4 четверг**Грузинской иконы Божией Матери**

В 1622 году персидский шах Аббас покорил Грузию и в руки мусульман попали многие христианские святыни, которые обычно выкупались торговцами в Персии русскими купцами.

Грузинская икона Божией Матери таким образом попала в начале к некоему купцу Стефану, а затем — к ярославскому купцу Георгию Лыткину, получившему об этой святыне особое откровение Божие. Икона была передана Лыткиным в Черногорский монастырь Архангельской епархии и там прославилась многими чудотворениями. В 1654 году во время моровой язвы святыню принесли в Москву, и молившиеся перед ней избегали смертоносной болезни. После этого в 1658 году Грузинской иконе Божией Матери было установлено ежегодное празднование.

5 пятница**Прп. Флорентия**

Преподобный Флорентий был иноком и подвизался в VI веке в Италии, в области Нурсии.

За подвижническую жизнь Господь наделил святого Флорентия даром чудотворения. Ему подчинялась и дикая природа — так, преподобный приручил медведя, который служил ему, пас овец, носил воду и выполнял другие повеления старца.

Позавидовав славе святого Флорентия, четыре инока убили медведя. Святой предсказал

убийцам наказание Божие; так оно и случилось — иноки были поражены тяжелой болезнью.

Скончался преподобный Флорентий в 547 году.

6 суббота**Петровской иконы Божией Матери**

Эта икона называется так потому, что она была написана святителем Петром, митрополитом Московским, еще в бытность его игуменом Ратского монастыря на Волыни.

Во время посещения обители святителем Максимом, митрополитом Киевским и всея Руси, святой Петр поднес ему в дар эту икону. После кончины митрополита Максима его кафедру вознамерился захватить игумен Геронтий, отправившийся в Константинополь для рукоположения; икона Богородицы была при этом с ним. Во время плавания по морю поднялась буря, и ночью ему явилась Богородица, сказавшая: «Не на тебя возложится сан святительский, но на того, кто написал Мой образ». Так и случилось — митрополитом Киевским в 1308 году был поставлен святой Петр.

7 воскресенье**Апостола Тита**

Апостол Тит происходил из языческой семьи. В юности он ознакомился с пророческими книгами Ветхого Завета и, узнав о появлении в Палестине Иисуса Христа, отправился к Нему и всем сердцем принял Его учение.

После Пятидесятницы святой Тит сопровождал апостола Павла в его миссионерских путешествиях; он был причислен к 70-ти апостолам и рукоположен святым апостолом Павлом во епископа Критского.

Святой Тит мудро управлял своей паствой и трудился над просвещением язычников Христовой верой. Ему был дан от Господа дар чудотворений. Обратив к Истинному Богу многих жителей Крита и окрестных стран, апостол мирно скончался в возрасте 94 лет.

8 понедельник**Мчч. Адриана и Наталии**

Святые мученики Адриан и Наталия жили в Никомидии при императоре Максимиане (305-311). Адриан, будучи язычником и начальником судебной палаты, обратился

к христианской вере, видя страдания мучеников-христиан, исповедая Христа, был заключен в темницу и предан жестоким мукам.

Его жена, святая Наталия, была тайной христианкой и, радуясь обращению мужа, не переставала укреплять его в страданиях. После мученической кончины мужа она вскоре также преставилась ко Господу в Византии и почитается Церковью как бескровная мученица, изнуренная страданиями.

9 вторник

Свт. Осии исповедника

Святитель Осия более шестидесяти лет был епископом в городе Кордова (Испания) в IV веке. Святой благоверный царь Константин Великий, прекративший гонения на христиан в Римской империи, глубоко почитал святого Осию и сделал его своим приближенным советником. Именно святитель Осия настоял, чтобы царь Константин созвал I Вселенский Собор в Никее в 325 году, и первым подписался под определениями Собора. После кончины святого Константина святитель Осия защищал поборника чистоты Православия — святителя Афанасия Александрийского от еретиков-ариан, за что был сослан в заточение в Сирмию. По возвращении из ссылки святитель скончался в 359 году.

10 среда

Прп. Моисея Мурина

Преподобный Моисей жил в IV веке в Египте. Он был эфиоп, черным лицом, поэтому получил название «мурин».

В молодости он пристал к шайке разбойников и со временем стал их предводителем. Но по милости Божией Моисей осознал греховность своей жизни, раскаялся и ушел в одну из пустынных обителей. Много лет провел святой Моисей в великих подвигах, борясь со множеством обуревавших его страстей. Наконец, достигнув духовного совершенства, святой Моисей был посвящен во пресвитера; в этом сане он подвизался 15 лет, собрав вокруг себя 75 учеников. В возрасте 75 лет преподобному было открыто Богом, что вскоре на его скит нападут разбойники. Он благословил иноков уйти из монастыря, а сам вместе с шестью своими учениками принял мученическую кончину от рук рабителей.

11 четверг

Усекновение главы

Иоанна Предтечи

Святой Пророк, Предтеча и Креститель Иоанн, предвозвещавший людям явление Спасителя мира, вскоре после Крещения им Господа Иисуса Христа был заключен в темницу властителем Галилеи (одной из областей Палестины) Иродом Антипой, которого святой Иоанн обличил в беззаконии — сожительстве с Иродиадой, женой его брата Филиппа.

В день рождения Ирода на праздничном пире дочь Иродиады Саломия плясала перед царем и его гостями. Танец столь понравился Ироду, что он пообещал Саломии дать ей все, чего она ни попросит. Саломия по научению Иродиады, ненавидевшей святого Иоанна, попросила у царя главу Иоанна Крестителя.

Ирод опечалился, так как почитал святого Пророка; но, опасаясь нарушить клятву перед лицом гостей, вынужден был исполнить свое обещание.

В этот день Церковью установлен строгий пост — как выражение общей скорби о насильственной смерти великого Пророка, Предтечи Господа Иисуса Христа, крестившего Его в водах реки Иордан.

В этот же день, по установившейся традиции, мы совершаем особое заупокойное молебвенное поминовение православных воинов, павших на поле брани.

13 суббота

Свт. Геннадия, патриарха Цареградского

Святитель Геннадий стал предстоятелем Константинопольской Церкви в 458 году, в царствование святого благоверного царя Льва Великого. Он отличался кротостью, воздержанием, терпением и духовной чистотой, а также удивительной силой молитвы, о чем сохранились свидетельства современников. При святом Геннадии в Константинополе был созван Поместный Собор, осудивший еретиков-евтихиан и запретивший поставление в священнический сан за деньги (симонию). Именно при нем некий сенатор Студий основал в столице империи ставший впоследствии знаменитым Студийский монастырь.

Святитель Геннадий управлял Константинопольской Церковью 13 лет и мирно скончался в 471 году.

14 воскресенье

Черниговской - Гефсиманской иконы Божией Матери

Эта икона является списком с чудотворной Черниговской - Ильинской иконы Божией Матери, которая находилась в Троицком Ильинском монастыре близ Чернигова, на Болдиногоре, где некоторое время подвизался преподобный Антоний Печерский.

Черниговская - Гефсиманская икона была написана в XVIII веке на полотне. В 1852 году ее передали в Троице-Сергиеву Лавру, и она была помещена в новоустроенном пещерном храме в Гефсиманском скиту.

В 1869 году было засвидетельствовано первое чудо от этого образа Божией Матери — исцеление крестьянки, 9 лет страдавшей от полного расслабления. После этого чудотворения от святой иконы не прекращались: к началу XX века засвидетельствовано более 100 чудес.

15 понедельник

Мчч. Никомидийских

3628 мучеников в Никомидии пострадали при императорах Диоклитиане и Максимиане. Это были христиане, пришедшие из Александрии. Они уверовали во Христа после убийства святого Петра, архиепископа Александрийского.

Взяв с собой жен и детей, они пришедшие в Никомидию добровольно отдали себя на мучения, восклицая: «Мы — христиане». Диоклитиан пытался вначале убедить их отречься от Христа, но, видя их непреклонность, приказал всех обезглавить, а тела бросить в горную пропасть.

Спустя много лет мощи святых мучеников были обнаружены по различным благодатным проявлениям.

16 вторник

Блж. Иоанна Ростовского

Блаженный Иоанн пребывал в городе Ростове в подвиге юродства Христа ради, терпя нужды и скорби. Он не имел постоянного пристанища и лишь изредка отдыхал в доме своего духовника, священника Всехсвятской церкви, или у одной престарелой вдовицы.

Живя в смирении, терпении и непрестанной молитве, он духовно окормлял многих людей. После долгих подвигов святой скончался в 1580 году.

Блаженный Иоанн именуется Власатым потому, что он имел «власы на главе велики». Его именуют

также Милостивым в память о многих исцелениях, совершившихся при гробнице святого.

17 среда

Свт. Иоасафа, еп. Белгородского

Святитель Иоасаф родился в Полтавской губернии и в 7-летнем возрасте был отдан на обучение в Киевскую духовную академию. Одновременно с окончанием академии юноша принял иночество. Последовательно занимая различные церковно-административные должности, святой Иоасаф в 1748 году был хиротонисан во епископа Белгородского.

Вступив на кафедру, святитель строго следил за благочестием и состоянием храмов, за правильностью совершения богослужений, за нравственностью паствы и образованностью духовенства. Отдавая все силы архипастырскому служению, святой Иоасаф не щадил своего здоровья. Он преставился ко Господу в 1754 году, а в 1911 году был прославлен Церковью в лике святых. При обретении его святых мощей совершилось множество чудес, засвидетельствованных церковной историей.

18 четверг

Мчч. Иувентина и Максима воинов

Мученики Иувентин и Максим пострадали в царствование императора Юлиана Отступника (361-363), в охране которого они служили.

Однажды, находясь в Антиохии, Юлиан решил осквернить ненавидимых им христиан, отдав повеление окропить жертвенной кровью все съестные припасы на рынках города.

Святые воины открыто осудили императора и смело обличили его отступничество. После жестоких избиений, их, по приказу царя, умертвили в темнице.

19 пятница

Воспоминание чуда архистратига Михаила в Хонех

В VI веке во Фригии, недалеко от Иераполя, находился храм, воздвигнутый в честь архистратига Михаила усердием одного из жителей Лаодикии: его немая дочь исцелилась и получила дар речи, испив воды из целебного источника, находившегося близ места построения храма, после явления ее отцу архистратига Михаила.

В храме на протяжении 60 лет исполнял пономарское служение бла-

гочестивый христианин Архипп. Язычники, задумавшие уничтожить храм и погубить Архиппа, соединили в одно русло две горные реки и направили их течение на храм. Но по молитве Архиппа явился архистратиг Михаил, ударом своего жезла открывший в горе широкую расщелину; воды рек ушли в землю, и храм был спасен.

20 суббота

Свт. Иоанна, архиеп. Новгородского

Святитель Иоанн родился в Новгороде, в благочестивой семье. После смерти родителей он вместе с братом создал в родных местах монастырь, где и принял иноческий постриг. Летописи говорят о поставлении святого Иоанна на Новгородскую кафедру в 1162 году. Именно при нем совершилось чудо от иконы Божией Матери «Знамение» в 1170 году в Новгороде. Необычайные духовные силы помогали святителю не только переносить беды и невзгоды, которые тогда испытывала Новгородская земля, но и хранить душевную чистоту сердца, за которые Господь даровал святому Иоанну благодать чудотворения и власти над бесами.

Незадолго до кончины святитель принял схиму и мирно скончался в 1186 году.

21 воскресенье

дванадцатый праздник Рождество Пресвятой Богородицы

Читайте о празднике на стр.2

22 понедельник

Прп. Феофана исповедника

Преподобный Феофан исповедник родился в семье язычников. В юности уверовав во Христа, он крестился и тайно от родителей ушел на гору Давис к старцу-отшельнику.

Через пять лет подвижник скончался, и святой Феофан провел в одиночестве в его пещере 58 лет. Затем святой сошел с горы и стал проповедовать веру Христову среди язычников, обратив многих к Истинному Богу.

По приказанию римского императора преподобный был схвачен и подвергнут истязаниям. Святой исповедник мужественно перенес все пытки и был отпущен живым, после чего возвратился на гору и, проведя там в подвигах еще 17 лет, мирно скончался около 300 года.

23 вторник

Блгв. Царицы Пульхерии

Благоверная Пульхерия, дочь греческого императора Аркадия, была соправительницей и наставницей своего брата Феодосия Младшего. Получив разностороннее образование, она отличалась мудростью и благочестием, являлась твердой последовательницей православного вероучения. При ее содействии были созваны III и IV Вселенские Соборы.

После смерти Феодосия Младшего святая Пульхерия ради государственной пользы согласилась стать супругой нового царя Маркиана; но, по настоянию святой, царственные супруги жили как брат с сестрой, в чистоте.

Раздав свое имение бедным и Церкви, святая царица Пульхерия мирно скончалась в 54-летнем возрасте, в 453 году.

24 среда

Мч. Димитрия

Святой Димитрий был князем и правителем города Скепсии в Геллеспонте. В его город пришел с проповедью Евангелия святой Корнилий сотник, первый язычник, обращенный ко Христу святым апостолом Петром. Святой Корнилий был приведен на суд к правителю Димитрию и мужественно терпел мучения, убеждая правителя оставить язычество и обратиться к истинной вере во Христа.

Пламенная проповедь святого Корнилия, сопровождаемая чудесами силы Божией, открыла душевные очи Димитрия: он уверовал во Христа и принял крещение со своей семьей — женой Еванфией и сыном Димитрианом. За исповедание веры язычники бросили всю новообращенную семью в темницу и уморили голодом; так святой Димитрий, его жена и сын стяжали мученические венцы.

25 четверг

Прп. Вассиана Тиксненского

Преподобный Вассиан, в миру Вассилий, был крестьянином села Стрелицы близ города Тотьмы и занимался портняжным ремеслом. Оставив мир, он принял постриг в обители на реке Сухоне и прожил там несколько лет в трудах и послушании.

В 1594 году преподобный поселился недалеко от Тотьмы при храме во имя святителя Николая на реке Тиксне. Вначале он жил на церковной паперти, а затем поставил около храма келью. Для сми-

рения своего тела святой тринадцатая лет носил вериги.

Стремясь к уединению, преподобный никого не принимал в своей келлии, кроме духовного отца; питался он подаянием, которое ему клали на оконце. Преставился преподобный Вассиан в 1624 году.

26 пятница

Сщмч. Корнилия сотника

Сотник Корнилий жил во времена проповеди святых апостолов и, хотя был язычником, отличался глубоким благочестием и добрыми делами.

Встретившись с апостолом Петром, сотник уверовал во Христа, всей семьей принял крещение, а затем оставил мирскую жизнь и вместе с апостолом Петром отправился проповедовать Евангелие. Святой апостол поставил его епископом и отправил в город Скепсию, где идолопоклонство было особенно распространено.

В Скепсии местный правитель Димитрий, ненавидевший христиан, предал святого Корнилия жестоким мукам; но чудеса, совершавшиеся по молитве святого, обратили правителя и его семью к вере и принятию крещения. После этого свя-

той Корнилий много лет прожил в Скепсии, привел ко Господу всех местных жителей-язычников и мирно скончался в глубокой старости.

27 суббота

двунадесятый праздник

Воздвижение

Креста Господня

Читайте о празднике на стр.2

29 понедельник

Мц. Людмила

Святая Людмила, княгиня Чешская, была супругой чешского князя Боривоя. Супруги приняли крещение и, став христианами, заботились о просвещении своего народа светом Христовой веры.

Овдовев, святая Людмила вела строгую, благочестивую жизнь. Это вызвало ненависть жены сына святой Людмилы — Драгомиры, которая, пользуясь молодостью и неопытностью правившего страной внука святой Людмилы, Вячеслава, стала вновь насаждать среди народа язычество. Драгомира подослала к святой Людмиле бояр, которые убили святую во время молитвы. Тело мученицы было закопано под городской стеной, но над ее мо-

гилой начали совершаться великие чудеса. После этого князь Вячеслав обрел мощи святой и перенес их в пражскую церковь.

30 вторник

Мцц. Веры, Надежды, Любви и матери их Софии

Святая София была благочестивой вдовой-христианкой. Своих трех дочерей она назвала именами трех христианских добродетелей и воспитала в любви к Богу.

За исповедание веры святая София и ее дочери были приведены на суд к римскому императору Адриану. Призывая девиц по очереди, император предлагал им принести языческую жертву, но святые девы (им было 12, 10 и 9 лет) оставались непреклонны. Тогда Адриан предал их жестоким мукам, однако святые Вера, Надежда и Любовь непрестанно прославляли Господа и были по повелению мучителя обезглавлены (около 137 года).

Святая София взяла тела дочерей и похоронила за городом на высоком месте. Три дня, не отходя, сидела она у могилы и, наконец, предала свою душу Господу.

Расписание богослужений в храме Иоанна Богослова с. Богословское-Могильцы на сентябрь 2003г.

6, СУББОТА. Перенесение мощей святителя Московского Петра, всея России чудотворца.

8.00 - Утренняя, Литургия.
16.00 - Всенощное бдение,
Исповедь.

7, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Собор Московских святых.

8.00 - Исповедь, Литургия.

10, СРЕДА.

16.00 - Всенощное бдение,
Исповедь.

11, ЧЕТВЕРГ. Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

День постный.

8.00 - Исповедь, Литургия.

12, ПЯТНИЦА. Перенесение мощей благоверного князя Александра Невского, обретение мощей благоверного князя Даниила Московского.

8.00 - Утренняя, Литургия.

13, СУББОТА. Положение честного пояса Пресвятой Богородицы.

8.00 - Утренняя, Литургия.
16.00 - Всенощное бдение,
Исповедь.

14, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Начало индикта – церковное новолетие.

8.00 - Исповедь, Литургия.

20, СУББОТА. Суббота перед Воздвижением.

8.00 - Утренняя, Литургия.
16.00 - Всенощное бдение,
Исповедь.

21, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы.

8.00 - Исповедь, Литургия.

26, ПЯТНИЦА.

16.00 - Всенощное бдение,
Исповедь, вынос Креста.

27, СУББОТА. Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня.

День постный.

8.00 - Исповедь, Литургия,
Водосвятный молебен.
16.00 - Всенощное бдение,
Исповедь.

28, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Великомученика Никиты.

8.00 - Исповедь, Литургия.

29, ПОНЕДЕЛЬНИК.

16.00 - Всенощное бдение,
Исповедь.

30, ВТОРНИК. Мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии.

8.00 - Исповедь, Литургия.